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2. Tov ToAAamAaaiaopd dekadikwy apOpwy, To TAnBog
TWV deKadIKWy Yneiwv Tou yivopévou cival ico pe To
abpoiopa Twv deKAdIKWY YnYiwv TWV TapayovrTwy Tou.

2,348 ¥ 3,27 = 7,60815
— comm— S
3+2=5 Bexadikd

‘Otav moAamAacialw duo dekadikoUg
ap1Opouc HIkpATEPOUG and To 1,
TO YIVOHEVO TOUG gival HIKPOTEPO amd
Tov KaOe apIBuo exwpioTd.
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TToAAawAaolaopog He
7o 10, 7o 100, To 1.000 KTA.
2.T0UG 0ekadikoug ap1Bpouc
HeTagépw Tnv  UTodldoTOAR  Tou
dekadikoU Tooec Béacic Tpog Ta deid
6oa kai Ta pndevikd Twv 10, 100,
1.000 avrioToixa:

Av Ta yneia 8¢ @TAvouv, CUUTTAnPWVW
TIc Bé0eic pe PNdEVIKA 0To TEAOC Tou |

ap1Ouov:
\L J

Tlx. 0,4 x 0,2 = 0,08
To Yivopevo 0,08 eivar HIKpOTEPO Kal
amo6 10 0,4 ka1 andé 10 0,2

Tx. 2,68 x 10 = 26,8 (pia Béon deid
viaTi 7o 10 éxel éva undeviko)

0,153 x 100 = 15,3 (3o Béocic deia
viati 1o 100 éxe1 0o undevika)

T.x. 2,6 x 100 = 260
0,5 x 1.000 = 500
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TToAAamrAaoiaopoc dekadikoU He TO

0,1, 10 0,01, 70 0,001..., KkTA.

MeTagépw Tnv UmodidoTOAR ToOU
ap1Bpol mpog Ta aploTepd pia, dvo

n Tpeig... Ofoeic avrioToixa.

Av TeAslwoouv Ta yneia Tou
ap1Buov, palw undevika oTnv apxn
TOU YIVOUEVOU.

Ortav moAAamAacialw évav apiBuo pe 0,1,
0,01.. eival oav va Tov moAAamtAacidlw pe
10 1/10, 1/100 ... avTioToixa. Autd
onpaivel 6T o apIOuoC HIKPaivel.

1245 x 01 = 1245

P e B
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12,45 X 0,001 = 0,01245

K’ \
3 Sexadikd

ZUpUTAT POV HE O 0TV
Ta Ppneia rov apiBpov ev @pravouvv

Mmopw va umoAoyiow eUkoAa ToO
yivopevo dUo apiBuwy, av dimAacidow
Tov éva Kai umodiAacidow (Siaipw
pe 1o 2) Tov dAAo, dekamAaoidow Tov
éva umodekamAaoidow (diaipw pe ToO
10) Tov dAho......

Mx. 35x4=7x2=-14
75x8=15x4=60

325x0,1=3250x1=3.250
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1. ZupnAnpwoe Toug apiOpolc mou Aciouv, WoTe va 1oxUouv ol
TAPAKATW 100TNTEC.
234 x 10 =234 100 x0,607 =607
4519 x ... = 4519 10 X e, = 89,01
0,34 x ... = 340 1.000 x ... = 451
1,02 x ... = 10,2 100 x ... =70
1245 x ... = 12.450 10.000 x .............. =900
2091 x ... = 2.091 1.000 x ... =520
0,002 x........ =20 100 x ... =0,3
\ J
2. ZupumAnpwvw Ta Keva HE Tov KATtaAAnAo apiOuo:
a)5.891 x .. = 589,1 0)39,6 X = 396
p)25,3 x ... = 0,253 n) 345,83 x ... = 34583
y)920 x .. =9,.2 0) 97 X =9.700
0)508,3 x ... =50,83 1) 289 X = 289.000
€)6,749 x .. =0,6749 1a) 6,5 X . = 650
or) 8 X = 0,008 p)555 x . = 5.550
4 ~\
3. Me Tn PonBeia Tou TPWTOU YIVOUEVOU va UTOAOYIOEIC HE TO VOU TA TAPAKATW
yivopeva:
22 x 45 = 990 235 x 127 = 29.845 445 x 245 = 109.025
2,2%4,5= ... 2,35%127 = ... 445%x24 5= ...
022x0,45= ............. 235%x 127 = ..o 44 500 x 2.450
. J
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